

修建堆肥舍計劃

第六次獎勵即時開始 預定補助修建二萬棟

臺灣省糧食局為提高基層農務人員技術，加強肥料分配及施用指導工作，最近在臺北、東臺、高雄、臺南、臺中、新竹等地區舉辦肥料配銷講習會。參加講習的都是各縣市（局）政府、農會、糧食事務所、各鄉鎮區公所及各鄉鎮農會肥料主辦及經辦人員。會後並舉行測驗，以加深聽講人員對是項講述的認識。參加測驗的人員，全省共為九百五十人，經該局評定將成績最好的五十名列為優等，

農民節慶祝大會舉行不規，因為省會今年暫不舉行。說由於農會改組等原故，都已在籌備，都在籌備，各縣市鄉鎮都到了。農民節慶祝大會舉行不規，因為省會今年暫不舉行。說由於農會改組等原故，都已在籌備，都在籌備，各縣市鄉鎮都到了。

屏東縣九如鄉農會在改進後，撤換會計人員許仁燦，農林廳據報後，已飭令屏東縣政府切實調查中。農林廳為增進農會會計人員學識，曾先後與農復會、省農會合作在臺灣省農會人員訓練所舉辦農會會計人員講習班五期，計調訓農會會計人員三二三人。據該廳表示：此項講習結業人員，除有舞弊情形及重大過失並呈經主管官署核准不予以聘用者外，應一律予以工作上的保障。

全省現有畜牛估計卅九萬多頭

後舉行測驗
周佳用等獲獎

第六次獎勵修建堆肥舍計劃，已由農林廳及糧食局等單位共同擬定，即將通過實施。此次獎勵分修理與新建兩種，總數為兩萬棟。計劃要點如下：獎勵金額：修理者每棟一律補助水泥五包；新建者西部每棟補助水泥五包及現金二〇〇元，東部水泥八包，現金二三〇元。獎勵標準：甲、修理——凡面積在四坪以上（山地鄉在三坪），澎湖縣准在二坪以上）的堆肥舍，其床面及下部牆壁需全部打塗水泥，且修理其他部份（如鋪蓋屋頂添設水肥池等），一切材料費用用在二百元以上者；乙、新建——依照復會及農林廳共同編印之「一怎樣修建堆肥舍小冊」一所列各種建築設計圖案（其中戊級不予補助）而材料費用超過四百元者。獎勵對象：以較貧苦農戶爲限。申請手續：由農戶向農會申請，由鄉鎮區農會會同公所及小組長實地審查。本次獎勵修建堆肥舍，辦理成績優劣之同糧食局據實考核以後，予以獎勵或懲處。

嘉南大圳區增產目標已定

增產目標已定

農業教育與農業研究推廣合而為一，農民教育與農家經營配合，農產品檢驗澈底。徐廳長在談到日本農

吳郭魚養殖示範用

大堅固。有些種類的
桉木，不必經過特別
的處理，就可以用來
作成堅固的木構建築。

農會推進造林計劃，輸入桉樹種子。農復會爲了推進本省造林計劃，最近從澳洲輸入二十五個品種的桉樹（ニーカリ）種子作爲試驗之用。桉樹原產澳洲，種類極多，熱帶或亞熱帶氣候，多數種類都具有高產，所以引進本省極爲適當。經濟價值，並適合。

推進造林計劃 輸入桉樹種子

萬金油，例如常用的“SKICKA”。也有些種類含有高度單寧成份，在鞣製皮革方面很有用。按樹的枝葉茂密，根深蒂固，所以也是防風、防沙和水土保持的理想樹木。在許多種類中「大葉新功」生長最好。試驗成功時，桉樹將為臺灣新的富源，並給臺灣林業帶來光明的曙光。

全省現有畜牛 估計卅九萬多頭

錫日進行糧食交易

日向錫購米二萬噸

共匪刻正經由錫

蘭與日本進行糧食交易。日本最近與錫蘭簽定貿易協定，自錫蘭購買食米三萬噸，這些糧食都是共匪由大陸運到錫蘭的。據美國農業部說，日本與錫蘭的這項交易總數可能增加到五萬噸。

該部同時又說，巴基斯坦和印度的稻作

栽培面積近來都有增

加，其中巴基斯坦增

加面積爲稻作總面積

菲糧

食新

計劃

價米低減縱操除消

新計劃

施糧食

新計劃

以減

，以減

，並消

除外國中間人的操縱

。這個計劃是由菲政

府糧食委員會所擬定

的百分之八，約兩千三百萬英畝，印度增

加百分之二，約六千七百餘萬英畝。

菲律

賓政府開始實

事黑市行爲者均將予

勿剝削菲律賓農民及

消費者，強調所有從

稻谷抵押，使「中間

人自行退出」。麥格

塞塞並警告外國米商

以逮捕拘禁。外國商

人認爲新政府的這種

糧食政策是想不經立

法程序而達到米業國

有化。按：在菲律賓

米谷業中，華僑有很

大的勢力。

利用疫苗預防牲畜「出血性敗血症」的

方法，已由澳大利亞洲的一位科學家研究成

功。在亞洲和北美洲，牛羊每年因出血性敗

血症死亡的多到七萬頭以上。

這位科學家是澳洲雪梨大學獸疫學教授

貝恩博士(Dr. Bain)，他在美國研究此症兩

年以後，即被聯合國糧食農業組織聘請到緬甸去工作，在緬甸建立了一個獸疫血清製造

所製造所需疫苗，着手試驗，得到完全成功

。後來又被派到泰國擔任同樣的工作，他於

去年九月起在泰國的一森林中以七千頭牛作

試驗，也得到了同樣的優異成績。據聯合國

技術援助委員會主席歐文對聯合國大會財政

經濟委員會報告說：「貝恩博士的成就不但

造福亞洲和中東國家，北美洲也同受利益。」

的，該委員會有一項建議爲組織合作市場

，建立信用制度，以避免中間者之操縱。

新任總統麥克塞塞要

求該會將信用制度廣

爲宣傳，農民無需以稻谷抵押，使「中間

人自行退出」。麥格

塞塞並警告外國米商

以逮捕拘禁。外國商

人認爲新政府的這種

糧食政策是想不經立

法程序而達到米業國

有化。按：在菲律賓

米谷業中，華僑有很

大的勢力。

各縣市農會會員代表大會

召開日期已排定

各縣市(局)農會會員代表大會之召開

，應於本(一)月二十日以前完成。各縣市

召開日期爲：一月十日臺東縣，十一日基隆

市、高雄市，十二日宜蘭縣、臺中市，十三

日桃園縣、嘉義縣、高鐵縣，十四日臺中縣

、花蓮縣、陽明山管理局，十五日新竹縣、

臺南縣、屏東縣，十八日臺北市、苗栗縣、

南投縣、雲林縣，十九日澎湖縣，二十日臺

北縣、彰化縣。又各縣市出席省農會代表，除彰化縣定

爲五人外，其餘廿一縣市(局)均爲四人。

臺幣一、五三二、五二〇元，農林廳補助二一

九、五三〇元，屏東縣政府負擔七四一、二二

○元。農復會爲加強工作及增進防疫效率起

見，並借貸吉普車一臺，專供屏東家畜防疫

大隊防疫之用。該項計劃關係經過農林廳，

農復會、及屏東縣政府約一年半之詳細

計劃而成，其內容包括檢疫、預防注射、屠宰

場內之衛生檢查、病豬之撲殺消毒等項，以

期徹底消滅豬瘟。預計該項計劃實施一二年

後，屏東縣豬瘟防治示範計劃即告完成，

豬瘟即可預防，並能達到預期效果。

在本計劃實施期內，農會將繼續執行該項

有效控制。換言之，將來屏東可不依靠普遍

預防注射即控制豬瘟，希望屏東縣的各農民

在本計劃實施期內協助政府並予以全面支

響應臺灣工業化號召

中國化學廠製優良藥品

司爲響應政府「臺灣

工業化」的號召，適

，並聘請本省有經驗

的專門人才參與協助

，出品優良，價格低

廉，從此無須仰賴外

國製藥廠，可杜塞國

境建設規模宏大設備

來藥品，且可杜塞國

家鉅額外匯的漏卮。

廠除與日本馳名的三

完善的製藥工廠。該

公司爲製藥技術上合作外

，並聘請本省有經驗

的專門人才參與協助